Заместитель Председателя Следственного комитета России выступил в Саратовской государственной юридической академии



Заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации, профессор, кандидат юридических наук Александр Вячеславович Федоров во время рабочей поездки в Саратовскую область выступил перед профессорско-преподавательским составом и студентами Саратовской государственной юридической академии в рамках проекта «Диалог на равных» с лекцией на тему «Уголовная ответственность юридических лиц — новое направление развития законодательства».

В начале своего выступления Александр Вячеславович отметил, что в мае этого года состоялся XI Петербургский международный юридический форум, на котором Председатель Следственного комитета России Александр Иванович Бастрыкин выступил на сессии:



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

«Уголовная ответственность юридических лиц: проблемы и перспективы». Выступление на указанную тему привлекло внимание представителей юридического сообщества. Его участники пришли к выводу о необходимости продолжить начатую дискуссию на площадках юридических факультетов высших учебных заведений страны. Такие дискуссии уже состоялись в юридических школах Дальневосточного федерального университета, Высшей школе права Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта, Уральском государственном юридическом университете имени В.Ф. Яковлева.

Выбор Саратовской государственной юридической академии, как отметил Александр Вячеславович Федоров, не случаен: проблематика уголовной ответственности юридических лиц уже около двух десятилетий входит в число вопросов, которыми занимаются ее сотрудники. Так, неоспорим вклад в изучение вопросов уголовной ответственности юридических лиц профессора Юрия Ильича Бытко. Высокую оценку специалистов получили его монография - «Формула уголовной ответственности юридических лиц: история и современность» и цикл публикаций. Также, в наши дни большой вклад в изучение указанного вопроса вносит профессор Наталья Александровна Лопашенко. В выпусках ее фундаментального труда Академического курса уголовного права отведено значительное место указанной проблематике.

Александр Вячеславович Федоров обозначил, что российское юридическое сообщество, занимающееся проблематикой уголовной ответственности юридических лиц, делится на сторонников и противников. Несмотря на противоположные мнения по данному вопросу, заместитель Председателя СК России привел доводы, указывающие на невозможность компенсировать отсутствие уголовной ответственности юридических лиц гражданской и административной ответственностью. Он отметил, что введение в российское законодательство уголовной ответственности юридических лиц на сегодняшний день является объективной необходимостью в условиях развития рыночных отношений.

В завершение лекции Александр Вячеславович Федоров ответил на вопросы студентов и преподавателей академии, поблагодарил их за проявленный интерес к озвученной теме, рекомендовал заняться изучением криминологического обоснования необходимости введения уголовной ответственности для юридических лиц.

После выступления Александр Вячеславович посетил библиотеку академии, где передал опубликованные книги, а также список работ по указанной теме для использования в научной деятельности студентов.

Кроме того, заместитель Председателя СК России провел рабочую встречу с ректором академии Екатериной Владимировной Ильговой. На встрече состоялся обмен практическим опытом, была обсуждена организация учебного процесса в высших учебных заведениях, возможность проведения совместных мероприятий с ведомственными академиями СК России.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Также в ходе рабочей поездки в Саратовскую область Александр Вячеславович совместно с исполняющим обязанности руководителя следственного управления СК России по Саратовской области Дмитрием Александровичем Костиным на торжественном мероприятии вручил нагрудные знаки отличия сотрудникам отдела криминалистики регионального управления и дипломы победителей и призеров конкурса творческих работ о деятельности Следственного комитета.

Изображения









25 Ноября 2023

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1841290